

### 进境邮件 “土”得可疑

内藏40枚黑宝贝鳞鱼卵，已被海关查获并销毁



厦门邮局海关查获40枚黑宝贝鳞鱼卵。(邹璐摄)

本报讯(记者 沈彦彦 通讯员 陈璐)6月27日,经专业机构鉴定,厦门邮局海关此前在进境邮件中查获的土状物质检出黑宝贝鳞鱼卵40枚,这是该关首次查获此类物品。

近日,厦门邮局海关在查验一进境邮件时,发现三包用密封袋包装的土状物,其中夹杂着多个微小半透明颗粒。该物品申报品名为“plastic bags for fish”,每个塑料袋上有马克笔标记的拉丁文词组及日期,这些细节引起了查验关员的怀疑。该关第一时间将该邮件送专业机构鉴定,并在其中检出黑宝贝鳞鱼卵40枚。

据悉,黑宝贝鳞鱼原产于非洲热带地区,它会在旱季到来时将鱼卵完好保存在干燥的泥层中,经过数月漫长的等待,当泥层再次被湿润时,幼鱼就会破土而出。也正是因为这个特性,一些爱鱼人士将鱼卵以干燥保存的方式寄递进境。目前,该邮件已全部做销毁处理。

厦门海关提醒,根据我国《生物安全法》《进出境动植物检疫法》等法律法规,未经批准,不得擅自引进外来物种,禁止携带、寄递活体动植物进境。违反规定的,海关将依法追究法律责任。

### 记者追击

爆料热线968820 微博微信搜索厦门日报

### 回头看

## 真的不堵了

### 山海健康步道万石苍海附近拥堵路段已安装防护桩,市民游客赏景之路更顺畅



人行步道主要出入口都安装了防护桩。恢复为人行步道后,再无车辆排长队。



该路段原本常出现车辆拥堵。

### 《山路狭窄 动不动就堵》后续

本报讯(文/图 记者 杨震瑜)本报5月16日A08版报道《山路狭窄 动不动就堵》引发关注和热议,不少网友留言分享在山海健康步道林海线二期万石苍海节点附近进退两难的经历,还有许多网友帮忙想办法,提出恢复仅限行人通行等建议。

日前,该路段的管轄单位厦门滨海街道交通安全管理办公室(以下简称“道安办”)表示,《厦门日报》报道之后,该人行步道的主要出入口已设置多功能防护桩,并设置禁止车辆通行等交通提示。

26日,记者与道安办工作人员、碧山交警中队民警、厦门山海健康步道工作人员再次来到万石苍海节点,查看改造后的交通情况。

### 人行步道不再因车拥堵 行人可以悠闲行走

26日上午,记者在万石苍海节点路段看到,该路段人行步道的主要出入口都安装了不锈钢的多功能防护桩,即一侧为带有密码锁、可移动的隔离桩,另一侧为隔离机动车的固定隔离桩。此外,出入口的显眼位置均设有“人行步道,车辆禁止通行”的交通指示牌。

“设置可移动的隔离桩,主要是考虑到应急需求,如火灾、地震等紧急情况下,保障生命通道的畅通。”道安办工作人员介绍,为防止设置的隔离桩再次遭到无故破坏,此次还在主要区域增设公共视频系统,进一步保障该路段不再因有车辆驶入而造成拥堵。

当天,记者观察发现,与初次到访时的情况不同,该路段恢复为人行步道使用之后,再无排队长队等候通行的来往车辆,途经该处的行人可以悠闲行走了。

### 管轄单位计划开通客运专线 增设临时停车场

市民林女士及家人喜欢漫步于山海健康步道林海线二期,他们时常在万石苍海节点小憩,很了解之前该路段的交通拥堵情况。“这次再来,感受非常好!”林女士说,不仅交通拥堵得以缓解,也没有了噪声,让步道之行真正远离了喧嚣。

“慕名前来感受‘烤面筋’和‘小瑞士’,总体体验感还是不错的。”首次来厦的游客小林称,由于旅行时间有限,他根据网上攻略直接打车到万石苍海节点附近,全程顺畅,并未遇到拥堵情况。

采访中,网约车司机陈师傅点赞:“之前明知道开进这条路会堵得不行,但是为了不被投诉,不得不继续前行,现在明确为人行步道,对乘客和司机都好!”不过,也有司机提出,如果能在该人行步道出入口明确所处位置的具体名称,会更方便接送乘客。

据了解,道安办接下来计划与交通服务公司联动,开通往返于梅花台、万石苍海、防归塔等节点及上李水库公园、植物园东门、梅海岭沿线的客运专线,并在部分网红打卡点周边增设临时停车场,让市民游客通往山海美景的路更顺畅。

## 2024 反诈骗厦门行动

### 网贷误入“局中局” 银行卡被警方冻结

#### 骗子利用市民希望快速放贷的心理设局,借“刷流水”之名转移资金

本报讯(记者 房舒 通讯员 洪恒亮)市民王先生万万没想到,自己只是申请贷款,却误入骗子布下的“局中局”。他不仅没申请到贷款,反而成了电信网络诈骗中的“工具人”,银行卡被警方依法冻结。昨日,厦门警方通过剖析典型案例,提醒市民警惕新型网贷骗局。

今年5月,厦门市反诈中心在工作中发现,王先生名下银行卡流水存在异常,且存在异地电信网络诈骗案件受害者资金入账的记录,于是将其传唤至派出所进行询问。

匆匆赶来的王先生很疑惑:“我银行卡怎么被冻结了?”在民警引导下,王先生渐渐回忆起来:前不久,因家人住院急需用钱,四处筹措无门的情况下,他想到了网贷。下载软件、安装、申请额度……完成上述操作后不久,就有人给他打电话,让他添加贷款工作人员“权经理”的微信。一番沟通后,“权经理”提出王先生的银行卡流水不够,如果要加快贷款成功率,就要“包装”银行流水。“我可以找朋友帮忙。”王先生这样表示,但“权经理”马上就否定了这一办法:“必须是公司特定的‘商家’才行。”5月19日,“权经理”告诉王先生,当日会有三笔分别为5380元、7980元和8036元的款项转入其银行账户,“权经理”还给了王先生三个陌生的银行卡号,要求他收到款后再转到指定账户中。王先生一一照做,然后就开始了漫长的等待。没想到,王先生等了半个月没等到贷款,却等来了银行卡被冻结的消息。

乍一看,王先生似乎是遭遇了网络贷款类诈骗,但实际上却是“局中局”。

厦门市打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪中心民警表示,在这个局中,诈骗团伙或洗钱团伙利用当事人急需大额贷款、资金周转的迫切心理,以低息、快速放款等诱人条件吸引受害者。之后再以各种理由要求受害者进行所谓的“刷流水”操作,利用受害者的账户进行非法资金的转移和洗钱,这些都被骗子包装成“贷款审批必要步骤”。不知不觉间,贷款申请人成了电信网络诈骗的“工具人”。

厦门警方表示,此类骗局中洗钱团伙会通过电话、微信、页面广告等方式广撒网,寻找有办理贷款需求的“客户”。与“客户”取得联系后,再以银行流水有问题、贷款资质不够等为由,提出帮对方“刷流水”。如“客户”在此过程中提出疑问,洗钱团伙甚至还会告诉“客户”该如何对抗公安机关的讯问,塑造自己是受害者的形象。



### 提醒

#### 要求“刷流水”或当“黑户” 如此办贷款均不可信

厦门警方提醒广大市民群众,请合法使用自己的银行卡、电话卡,切勿非法租借、售卖个人银行卡、电话卡。已向他人非法出售、出租、出借本人或单位银行卡、电话卡的人员或单位机构要及时到相关营业网点注销账户,以免沦为犯罪分子实施违法犯罪的帮凶。同时,贷款要通过正规渠道办理,所谓“刷流水”“黑户”办理贷款均不可信,切勿轻易相信其他“中介人员”,妥善保管好自己的“一证两卡”,避免遭遇电信网络诈骗的同时,更不能沦为电信网络诈骗的“工具人”。

### 《海蛎壳乱倒成堆 海边腥臭扑鼻》后续

## 刚清完 又有人来倒

#### 同安西柯街道表示,本周内完成现有海蛎壳清运,接下来将联合有关部门开展执法行动



原先,现场海蛎壳等垃圾堆积如山。



堆积的垃圾已得到清理,但仍有几袋海蛎壳。

本报讯(文/图 记者 薛尧)5月9日,本报A10版报道了同安区环内路附近海边随意倾倒海蛎壳乱象,引起广泛关注。6月25日下午,记者再次到现场发现,本报道中提到的海蛎壳“小山”已被清走,但新的垃圾又出现了。

6月25日下午4点左右,记者在现场看到,原本堆了3米多高的海蛎壳已基本被清除,破损的护栏也已修复,上面挂着写有“此处禁止倾倒任何垃圾,抓到必重罚”字样的横幅。

但记者观察发现,在原本堆海蛎壳的位置,有几个红色塑料袋,里面装着海蛎壳,像是刚扔的,岸边的人行道上也可以看到海蛎壳碎渣。“《厦门日报》报道完此处乱象后,有关部门确实清理了这里的海蛎壳,但依然有人不顾警示继续丢。”周边商家李先生告诉记者。

随后,记者将现场存在的问题反馈给西柯街道,相关工作人员表示,关于市民在环内路附近海边乱倒海蛎壳的行为,经劝导已有所改善,但仍有部分居民不听劝阻。接下来街道将持续定期清理,本周内完成现有海蛎壳清运,同时考虑在倾倒处安装公共视频,并联合同安区城管局西柯执法中队开展执法行动。

### 以案释法

### 卖0.8克“药” 获刑8个月

#### 一男子出售精神管制类药品给吸毒人员,构成贩卖、运输毒品罪

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 海法宣)除了大众普遍认知的毒品外,有些药物也不能滥用,否则治病的“药”也可能变成致瘾的“毒”。近日,海沧法院发布了一起贩卖管制精神药品的案件。

2022年,王某因犯运输毒品罪被判处有期徒刑,出狱后,他在搬家过程中发现家里还有部分未被公安机关查获的精神药品,加之王某母亲生前在医院曾开过一些精神药品,他冒出了“重操旧业”的念头,打算贩卖精神药品获利。

他在网上搜索相关关键词后加入QQ群聊,与伍某取得联系,王某在明知伍某是吸毒人员、寻找替代毒品的国家管制精神药品的情况下,仍将力西等药品从西安市运送至厦门市,以5000元的价格出售给伍某。经司法鉴定中心检测,上述药品检出吗啡、咪达唑仑、阿普唑仑、氯硝西泮成分,含量共计0.8克。王某被公安机关当场抓获,并缴获毒品及毒资。

海沧法院经审理后认为,被告人王某违反国家毒品管制法律法规,为吸毒人员运输、出售国家规定管制的能够使人形成瘾癖的精神药品共0.8克,其行为已构成贩卖、运输毒品罪。综上,法院以贩卖、运输毒品罪判处其有期徒刑八个月,并处罚金人民币二千元。

### 法官说法

审理本案的法官表示,毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因,以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的精神药品和麻醉药品。管制类精神药品作为一种特殊的处方药,此类药物经国家职能部门严格管理并专门纳入管制类相关药品目录予以明确,随意出售此类药物是违法行为,倘若出售给贩卖毒品或者吸毒人员,更是触犯刑法,涉嫌贩卖毒品罪。上面的案例提醒大家:要提高认识,增强识毒、防毒、拒毒能力,坚决抵制麻醉药物滥用,不要让治病的“药”变成害人的“毒”。

**分类广告** 咨询热线: 5581502 5550633

**公告启事**

**行政强制执行催告书**  
林青跃(身份证号: 350212\*\*\*\*\*3517): 你未按照建设审批手续的许可内容在同安区美林街道潘涂社区丁字街333号建设住宅一案,已审理终结。现依法向你公告送达《行政强制执行催告书》(厦同城管强催〔2024〕30号),请你自本公告发出之日起30日内到本局领取《行政强制执行催告书》,逾期即视为送达。如不服本催告,可在公告期满之日起3日内,向本局提出陈述和申辩意见,逾期未提出的,视为放弃陈述、申辩权利,本局将依法强制执行。

**遗失声明**  
厦门润滔五姊妹餐饮管理有限公司同安分公司不慎遗失公章壹枚,印章编号: 35020310102927,声明作废。

**遗失声明**  
纪沈水遗失福建省村集体专用收款票据1张,编号: 6167643,金额: 100000元,特此声明。

**遗失声明**  
父亲:程光洋,母亲:蒋玉婷之子程昱佑的出生医学证明不慎遗失,旧证编号: Y350055601,声明作废。

**遗失声明**  
遗失:唐亚强遗失记者证,证号: B35005066000083,声明作废。  
遗失:吴慧泉遗失记者证,证号: B35005066000038,声明作废。

**特别提醒**:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。(入市有风险,投资须谨慎。)  
手机微信同号:18030270336 19906032813